

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



ACTUALIDAD GRAFICA.—Una linda señorita hace el saque de honor en el festival celebrado en el Stadium América ayer tarde.—Asamblea celebrada en nuestra capital por los Ingenieros de Minas sevillanos y cordobeses

SE RUEGAN 325 CABEZAS PARA...
 125 sombreros de paja PINRI que me que-
 ran por vender. Anímese usted caballero y
 si me compra uno, le limpiaré gratis el
 viejo del año pasado.
 Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba

PELAEZ.-Dentista
GONDOMAR, 17
TELEFONO 2-0-3-5

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
EMPRESA GUERRERO :: Tfno. 2700

Función para hoy jueves 22 de junio de 1933. De nueve a una de la noche. Magnífico programa. Revista Paramount, extenso sumario. **MÁ-NOS CULPABLES**, extraordinaria superproducción Metro Goldwyn Mayer de esta temporada, interpretada por el gran actor Lionel Barrymore y las bellísimas Kay Francis y Madge Evans. Silla, 1,00 peseta. Especial para niños, 0,50. Gradas, 0,25. Especial para señoras, 0,10. Importante: Caso de mal tiempo se proyectará el mismo programa en el Gran Teatro, por tarde y noche. Mañana viernes **MARIDOS ERRANTES**, interesante película Paramount, por el gran actor Clive Brook. Pronto **CHAMP (EL CAMPEON)** una formidable película Metro Goldwyn.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy jueves 22 de Junio de 1933. A las ocho de la noche. **FLIP EN LA HERRERIA**, dibujos sonoros. Último día de proyección de la super producción sonora marca "Metro" titulada **LA PEJADORA**, por Anita Pajé. Sillas, 0'40; Medias entradas, 0'20. A las diez y media, **FLIP EN LA HERRERIA**, dibujos sonoros. Reestreno de la extraordinaria película sonora "Metro" **NOVIAS RUBOROSAS**, por la bellísima Joan Crawford y Robert Montgomery. Sillas, 0'60; Medias entradas, 0'30. Mañana **MI PADRE ES UN FRESCO**.

SALON SAN LORENZO, Grandioso éxito de la compañía de comedias de Fortunato García. Hoy jueves a las diez y media de la noche. La comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca **MI PADRE**. Sillas, 1 peseta; Gradas, 0'30. A las ocho cine popular.

Cine Alkazar de Verano

EMPRESA CINAES
 Situado en el espléndido local de Ten-
 nis. A veinte pasos del Gran Capitán.

Hoy jueves 22 de junio de 1933. Des secciones. A las ocho y tres cuar-
 tos. Los dibujos sonoros Cinaes, **ESTRELLAS ESTRELLADAS**. Acnteci-
 miento grandioso con el estreno en Córdoba de la superproducción Ci-
 naes **EL BOLIDO**, por Charles (Buck) Jones, Loretta Savers y Pat D'Ma-
 lley. Precios para esta sección: silla, 0,40. Niños, 0,25. A las diez y tres
 cuartos, sección especial, Los dibujos sonoros Cinaes **ESTRELLAS ES-
 TRELLADAS**. La gran producción sonora sincronizada Radio Pictures,
 Selección Cinaes, **MISTERIOS DE MEDIA NOCHE**, por Betty Compson y
 Lowel Sherman. Precio para esta sección: sillas, 0,60. Mañana colosal es-
 treno en Córdoba de la superproducción Cinaes **EL MERCADER DE ARE-
 NA**, grandioso éxito actual en toda España.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2163
 (Empresa SAGE)

Hoy jueves 22 de junio de 1933. Sesión continua desde las ocho y
 media en la terraza. Localiades sin numerar. Servicio de ascensores.
 Precio único: una peseta. Cambio diario de programa. La gran película
 Stela **MAS FUERTE QUE EL AMOR (CATOLICISMO)**. Un film de gran
 emoción artística. Creación del formidable actor Gustav Frolich y de la
 bellísima Charlotte Susa. Completará el programa un interesante Eclair
 Journal. Mañana viernes, **GREIFFER, EL AS POLICIACO**. Película de
 aventuras. Sábado, **EL SARGENTO X** (uno de los éxitos más grandes del
 año actual).

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

:: Comidas a 4 pesetas. ::

Se sirven banquetes dentro
 y fuera de la población.

GRAN CAPITAN, 4 y 6 -:- Tel. 18-10

GRAN RESTAURANTE

-: de :-

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 25-80

Plato del día para hoy.

Riñón de vaca encabolladas

No dejen de visitar el **BAR PLATA**

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente fa-
 vor que el público le dispensa, esta
 Acreditado Restaurant ofrece UN
 SUCULENTO ALMUERZO al redu-
 cido precio de 3'50 pesetas. Todos
 los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
 Tortilla a la paisana.
 Calamares fritos.
 Bistec con patatas.
 Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cer-
 vezas de las mejores marcas con ta-
 pas gratuitas, a precios corrientes.
 Esmerado servicio a la carta.

Correde San Nicolás, 1. (Teléfono 1111)

**HA SALIDO PREMIADO EL DIA 4 DE
 MAYO.**—¿Ha comprado usted en es-
 te día sombrero, gorra o boina en la
 sombrerería de Padilla Crespo, calle
 Gondomar, número 11? Presente el
 tiquet de la National y le devolverán
 en metálico el importe íntegro de su
 compra.

Para Empresas de Toros

Asuntos Taurinos en general

SEÑORITAS TORERAS

Vea el formidable éxito del año 33.
 Banda Taurina Infantil "Los Califas"

Dirección: Juan J. de Lara
 Fray Luis de Granada, s./n. Córdoba

PALMETAZOS

El debate político ha finado con unos admirables discursos de don Felipe Sánchez Román y unas intervenciones poco afortunadas del señor Largo Caballero.

El ilustre jurisconsulto, que cada fecha acrecienta desde el escaso bermejo su solvencia y su prestigio, se ha formado en un medio intelectual que reclama áridos y doctos ejercicios, estudios profundos, lecturas depuradas, hábito de enfrentarse con áridos problemas, capacidad para extraer de los libros zumo adocrinator, rápida comprensión, análisis lúcido, dominio del léxico, destreza para las porfias verbales, visión rauda de las zonas en que reside la debilidad del adversario para asestarle los golpes ciertos de sus razonamientos.

El caudillo socialista forjó su popularidad en las modestas conferencias de los círculos proletarios, donde la sólida cultura y la pujanza intelectual escasea disculpablemente. Se prendan los aplausos y parabienes: frases vulgares, aringas de mitin, exaltación del sector a que pertenece el auditorio, fronda de liscnjas y no señalamiento de redentoras rutas, amenazas en vez de soluciones, una sola trinchera para el combate, bengalas de odios que incendian la fraternidad, acrecen las zanjas del mapa social, encojerizan a los del llano y fruncen ceños en los cumbres.

Don Francisco Largo Caballero, enhebró una prédica empedrada de tópicos que desviaban de su cauce el debate. Pinzó, como hallazgo que pudiera deslumbrar a sus adictos, una alusión a cierto dictamen recordado por Sánchez Román con propósito distinto al que el ministro le achaca gratuita y puerilmente. Para justificar su tarea recuerda órdenes de la Constitución y normas legislativas a que cree haber acomodado su proceder.

El señor Sánchez Román, respondió señalando hechos concretos, disposiciones promulgadas por el ministerio del Trabajo, disconformes con el Código fundamental, decretos que trasponen las fronteras de las atribuciones del gobernante y contradicen las leyes que antes se adjudicara la República, para discernir como una de las causas de la crisis, del desánimo de las Empresas, la parcialidad con que se aplica la legislación social.

Y lo que antes se defendió invocando las leyes aludidas y amparándose en la Constitución, tiene que buscar como disculpa ahora en los labios del ministro y en las plumas que redactan el cotidiano de su gremio, la intención generosa de proteger a sus correligionarios. Frágil escudo para defensa. Pero la fragilidad se acusa más agudamente cuando la patrocinan con desmaña.

La obra del anterior Gobierno tiene yerros tan acusados y notables, que invalidan la posibilidad de recatarlos o de mudarles con retórica diestra su cariz. Serán el foso en que los ministros, al escarbar en su pasado, calgan sin remedio cuando ante ellos se yerga un diligente y capacitado escrutador de sus andanzas. Deslizóse por la pendiente del fracaso en la polémica el señor Largo Caballero; igual don Marcelino Domingo que también defendió su gestión, la que solo acusa un perenne sestear.

Azaña hizo su discurso de siempre: divagaciones más o menos amenas. Pero la respuesta terminante que imploraba el señor Sánchez Román, no apareció en la prédica. Solicitaba el esclarecido profesor del presidente del Consejo que señalase el programa del Gobierno. Y ese programa no halla en su discurso asilo.

JOTA

CRONICA DE LONDRES

¿De qué hablará un cronista perdido en la capital londinense durante las fechas actuales? El lector ya lo habrá supuesto: de la trascendental Conferencia que tiene por escenario a Londres. Le asaltan al comentador las naturales dudas y los normales recelos, pero no puede sustraerse a los mandatos de la actualidad. Aunque el telégrafo y el teléfono transmitieran primero la marcha de las deliberaciones y nosotros tengamos que coincidir al comentarlas con casi todos los informadores que aquí pernoctan, la obligación es una y no queda más recursos que acatarla.

En el recinto donde las sesiones se celebran han explotado dos bombas cargadas de prosa dificultadora. No hacía falta ser lince para adivinar por lo menos el contenido de una; pero mientras los hechos no ocurren queda siempre a los crédulos el recurso esperanzador de suponer que los acontecimientos se desdoblaron de acuerdo con sus apetencias. Una de las bombas es el memorandum de Bugenberg. Muchos rumores y muchos comentarios surgen en torno de estas páginas leídas por el ministro germano. Creemos que sin razón, se afirma que la nota ignorábala el canciller y que hasta los delegados coterráneos desconocían su contenido. Sin embargo, cuanto denuncia el bisbisero lo conceptuamos gratuito e inexacto. Los que aquí residimos hemos oído hablar diferentes veces de las necesidades de Alemania, de la inquietud y de la zozobra de un pueblo que necesita expansionarse y carece de territorio para conseguirlo. Pero también se afirma que los representantes de las diferentes potencias hoy congregados en Londres, no se reunían para buscarles acomodo a los hombres sin albergue y sin labor. Es bastante endeble el argumento, puesto que si se trata de que la paz reine sobre Europa uno de sus mayores enemigos son los brazos sin tarea y los ciudadanos sin recursos.

La otra bomba es obra del presidente Roosevelt. No le agrada las tareas realizadas, cuya repercusión en la moneda de su patria ha sido adversa. También le enoja el que un compatriota discutiese un medio para medir la economía y le hace retornar a Norteamérica con toda diligencia.

Con una y otra iniciativa la Conferencia se paraliza. No tiende por donde avanzar. Y los espíritus generosos, optimistas, esperanzados aún, aguardan que los hombres de buena voluntad, desprendiéndose del egoísmo y de los intereses particulares alumbrén más venturosas auroras.

ALFREDO GUZMENDIA

Sobre organización profesional

Publicada en la "Gaceta" de Madrid de 18 de Junio corriente la orden del ministerio de Trabajo y Previsión Social, disponiendo se celebren elecciones para la constitución de una Sección de Contratas Ferroviarias en el Jurado Mixto de Transportes Terrestres de esta provincia y no existiendo en el Censo Profesional ninguna entidad obrera con derecho a voto, por el presente se convoca a los obreros de dicho ramo a votar en el local de la Delegación Provincial (Montemayor, 2), el próximo día 28 de seis a siete de la tarde.

La votación será secreta y por papeletas.

Cada elector podrá votar dos candidatos para vocales efectivos y otros dos para suplentes.

El escrutinio y proclamación de los candidatos se celebrará a las siete de la tarde de dicho día.

Córdoba, 22 de Junio de 1933.—El delegado provincial de trabajo, E. Ruano.

FÁBRICA DE ROMANAS DE TODOS LOS SISTEMAS

REPARACIONES EN GENERAL

HERRERÍA y CERRAJERÍA ARTÍSTICA

Prontitud y Esmero

JOSÉ DIÉGUEZ

SUCESOR DE FRANCISCO PALOS

Altaros, 43

Córdoba

Especialidad
en las de
sistema
PALOS**SUN INSURANCE OFFICE**

Compañía Inglesa de Seguros fundada en Londres en 1710

LA COMPAÑÍA DE SEGUROS MÁS ANTIGUA DEL MUNDO

Capital y Reservas, exceden de pesetas 200.000.000

INCENDIOS ACCIDENTES DEL TRABAJO

R. C. AUTOMÓVILES INDIVIDUAL - ROBO

Delegado en **Manuel García Prieto** Calle de Altaros
CÓRDOBA Número 45 - 2.º**OLIVAREROS**Para vuestras necesidades de Depósitos para Aceites, consultar siempre a **ANTONIO MANZANO** de BUJALANCE, que es la casa constructora más importante de Andalucía.

Precios sin competencia y puestos en el lugar donde lo desea el cliente :: Teléfono número 18.

SANTA MARIA

(MARCA REGISTRADA)

Gran Fábrica de Hilados y Torcidos en general

Telegramas y telefonemas: RODRIGUEZ-CANAMOS

PEDRO RODRÍGUEZ SÁNCHEZ

Cánamos manufacturados en general. Especialidad en Gruesos y Tramillas. Elaboración general en Fibras de Sisal en Gruesos y Reaterios y Rollos cableados de igual Fibra. Manufacturas económicas en Hilos de Sisal para empaquetados y bocas de sacos, servidos en Bobina o Madeja según tipo. Hilazas especiales para Chacineros. Hilos de agavillar para Máquina Segadora. Hilos especiales en Cábamo o en Fibra Sisal para Capacho Aceitero.

Artículos primera extra en general garantizados.—Consulten precios.

MONTORO (Córdoba)**CASA DUARTE**

ALMACÉN DE MUEBLES DE TODAS CLASES

No comprar sin visitar esta Casa
Talleres: Ravé, 19. BDESPACHO: Gutiérrez de los Ríos, 15
(entrada por la Plaza de la Aimagra)La Industrial de la Construcción
Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CÓRDOBA)

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Agustín Moreno, 112.

Alcántara, 17, duplicado, con
muerto

Costanillas, 63.

Pérez Galdós, 4

Juan Tocino, 3.

Juan Rufo, 9.

Juan Rufo, 22.

(Carretera de Trassierra) Antigua
Fábrica de Aguardientes.

ARRENDAMIENTOS.

Horno de Porras, 6.

Carrera Cercadilla, esquina a Ro-
que Figueroa, piso amplio.Campo Madre de Dios, número 10,
habitación para vivienda o almacén
de muebles.Concepción, 32, piso todo confort.
Málaga, 1, piso amplio muy có-
modo.Gerónimo Páez, 10, cochera con vi-
vienda.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad
Urbana (Góngora 28), de 9 a 2.

LOS SUCESOS DEL DIA

Insolente

Un guardia municipal detuvo en la Espartería a Francisco Espada Rodríguez, vendedor de plátanos, cuyo individuo al ser requerido para que abandonara el lugar donde estableció el puesto sin la debida autorización, se insolentó negándose a seguir al referido guardia.

Riña y escándalo

Los chóferes José Martínez Ruiz y Juan Madueño Sánchez sostuvieron reyerta en la plaza de la República por cuestiones profesionales.

Como llegaron a maltratarse y a originar escándalo, fueron detenidos por una pareja de la guardia municipal.

Una denuncia

Joaquín Duarte Rodríguez de 60 años, natural de Portugal y sin domicilio, entregó a María Campos Posada que vive en un chozo del Marrubial, varios efectos por valor de 80 pesetas y como se los reclamara sin efecto alguno, la denunció en la Comisaría de Vigilancia.

Un robo

En el domicilio de Francisco Jurado Cosano, Gutiérrez de los Ríos, 28, se personaron dos individuos uno conocido por "El Grillo" y el otro sólo se sabe es carrero de profesión y de una cómoda se llevaron un despertador que valora en 35 pesetas.

La policía practica gestiones para detener a los amantes de lo ageno.

Por llevarse lo que no es suyo

Por un guardia municipal fué detenido Antonio Martínez Ibayas (a) "El Montejicos" por haber sustraído de la huerta del Alcázar una sábana que estaba puesta a secar, propiedad de Antonio Cabello.

Huésped económico

Don Rafael Torres Barrionuevo con domicilio en la calle Niceto Alcalá Zamora número 9, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Andrés Jiménez Lora por haberse marchado del hotel que tiene establecido en su casa sin abonar el importe de 41,10 pesetas del hospedaje.

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos: don Eugenio Ruano Fernández, señores Rodríguez hermanos, don José Carmona Navarro, don Pedro López Alarcón, señor Administrador principal de Correos y señor Inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano.

RUMOR CONFIRMADO Instrucción pública

A primeras horas del día de ayer circuló, por los principales centros de nuestra capital, el rumor de que en la calle Málaga, núm. 9 "CALZADOS IMPERIO" se habían anunciado en sus escaparates la extraordinaria rebaja de precios que el dueño de este acreditado Establecimiento ofrece a su distinguida clientela y público en general.

Como quiera que esta sensacional noticia la consideramos de gran interés para todos, pasamos por dicho establecimiento en el que encontramos, entre otros artículos de gran novedad y elegancia:

3.000 pares de zapatos para señora, en charoles, dónogolas en colores de moda y preciosas combinaciones al precio único de 10 pesetas.

4.000 pares para niños, en colores y charoles del 24 al 30 a siete pesetas y del 31 al 38 a ocho pesetas.

Infinidad de modelos en blanco y combinados a precios sin competencia.

No deje de visitar esta Casa "CALZADOS IMPERIO". Calle Málaga, 9. Córdoba.

ARRENDAMIENTO

Desde primero de Septiembre próximo se arrienda el conocido horno situado en la Plaza del Amparo y Ronda de Isasa, de esta población, con todos los enseres necesarios para la industria de fabricación de pan.

Para tratar con Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, número 4.

RADIO

Si desea adquirir un aparato de garantía:

FADA

RADIO

Modelo 55, 5 válvulas 795 pesetas

" 550, 7 " 1.095 "

Si desea una audición, sin compromiso, avise a la casa

Felipe Jiménez

GONDOMAR, 10

VENTA EXCLUSIVA

Ceses

Ha cesado en el cargo de interina de la tercera escuela de niñas de Cañete doña Fernanda Orosio González.

También ha cesado en su cargo la maestra sustituta de Navalcuervo doña Antonia Torres Alcántara.

Posesión

Se ha posesionado del cargo de maestro interino de la segunda escuela de niños de La Carlota don Antonio Martínez Espinar.

Traslado de acuerdo

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas remite a esta sección administrativa traslado del acuerdo recaído en el expediente de clasificación de doña Josefa Pérez Arrebola.

El sábado 24 a las 11 de la noche inaugura su temporada la empresa de los buenos regalos.-Los cinco que se regalan en esta primera nocturna son estupendos.-Vean programas. Habrá un gran lleno.

Tribunales

Audiencia

Juicio para mañana

En la Sala Segunda de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por Jurado, instruida en el juzgado de Pozoblanco contra Isidro Sánchez y 35 más, por el delito de sedición.

Los abogados señores Espina y Roses defenderán a los procesados y los representará el procurador señor Barbudo.

Causa por Jurado

La Sección Segunda de esta Audiencia ha fallado la causa por Jurado instruida en el Juzgado de Bujalance contra Antonio Arenas González por el delito de violación.

El Jurado dió veredicto de inculpa-bilidad y el tribunal de derecho absolvió libremente al procesado.

SELLOS DE CAUCHOUT

Servidos en las 24 horas

Tejón y Marín, 84, duplicado

¡De gran interés

para los labradores!

La Agrupación de Propietarios
de Fincas Rústicas de España

Domicilio Social: Santa Catalina, 7.-MADRID

Fué autorizada por ORDEN MINISTERIAL DE
9 DE MAYO para el funcionamiento de su

Mutualidad de Seguros

CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA

DE CONFORMIDAD CON LOS DECRETOS DE 12 DE JUNIO
Y 25 DE AGOSTO DE 1931 Y 31 DE ENERO DE 1933

Esta mutualidad, cuenta con Delegaciones en las capitales y poblaciones agrícolas, asegura la asistencia médico-farmacéutica, indemnizaciones por incapacidad temporal, permanente y muerte, y la responsabilidad subsidiaria de los propietarios en los accidentes del trabajo en la Agricultura y sus industrias derivadas, en LAS VENTAJOSAS CONDICIONES QUE SE DERIVAN DE LA PROPIA MUTUALIDAD Y DEL CONSIDERABLE NÚMERO DE ASOCIADOS

Interesa a los agricultores de la provincia de Córdoba acogerse a los beneficios que proporciona esta Mutualidad, a la que se han asociado las principales provincias agrícolas de España.

Para informes y consultas en la provincia de Córdoba, dirigirse a las oficinas de la Federación Provincial, Gran Capitán, 1.

El Consejo lo componen los señores:

PRESIDENTE . . . : D. ENRIQUE GRANDA, en representación de Cáceres.
VICEPRESIDENTE: D. ANDRÉS REVUELTA, en representación de Ciudad Real.
SECRETARIO . . . : D. J. CUSTODIO MIGUEL-ROMERO, en representación de Badajoz.
VOCALES : D. JAIME ORIOL, en representación de la Federación Patronal de Sevilla.
D. RAFAEL MÁRQUEZ, en representación de Levante.
D. JOSÉ COS, en representación de Jaén.
D. MANUEL SIERRA POMARES, en representación de las Federaciones de Aragón.

DIRECTOR-GERENTE: D. ISIDRO DE GREGORIO.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se desmiente oficialmente la noticia del trágico accidente ocurrido a Barberán y Collar, cuyo paradero se sigue ignorando

Las obras de protección contra incendios en la Mezquita

Madrid, 22 (3'15 t.).—El ministro de Instrucción ha firmado varias disposiciones para realizar obras en diversos edificios.

Entre ellos figura una sobre obras de protección contra incendios en la Mezquita de Córdoba por valor de 50.000 pesetas.

EN HONOR DEL REPRESENTANTE DE COLOMBIA

Madrid, 22 (3'15 t.).—En la presidencia del Consejo fué absequeado este medio día con un almuerzo el representante de Colombia.

Se ha suspendido hasta el lunes la vista de la causa por los sucesos de Agosto

Madrid, 22 (3'30 t.).—La vista de la causa por los sucesos de agosto, se ha suspendido hasta el lunes por enfermedad del procesado capitán Fernández Pin, para el que pide el fiscal la pena de muerte.

A primera hora de la mañana el defensor de este procesado comunicó que su patrocinado no podía asistir a la vista por hallarse enfermo.

Reconocido por dos médicos, estos certificaron que en efecto, sufría un fuerte ataque gripal, no pudiendo abandonar el lecho.

En vista de ellos, se abrió la sesión aprobándose solamente el acta de la anterior e inmediatamente quedó suspendida la vista.

Al procederse al traslado de los presos, se produjo un nuevo incidente.

Los reclusos se negaron a salir de la prisión y la guardia civil les obligó a subir al coche celular.

Los procesados considerando vejatorio para el uniforme la forma del traslado, se quitaron las guerreras y marcharon en mangas de camisa.

El regreso a la prisión lo efectuaron en la misma forma.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid, 22 (3'30 t.).—En el ministerio de Obras públicas se facilitó esta mañana una nota oficiosa hablando del proyecto de prolongación de la Castellana hasta el empalme de la carretera de Francia y enlace ferroviario y dice que se han iniciado ciertas tentativas de especialización sobre los terrenos donde posiblemente puedan efectuarse esas nuevas vías férreas.

Agrega que no está aprobado el proyecto de prolongación de la Castellana, pues son varios los que tiene en estudio.

Anuncia que se llevará a las Cortes un proyecto de ley estableciendo una política del suelo en forma tal, que quede captada por el Estado la plus valía que se produzca.

No se ha confirmado la noticia del trágico accidente ocurrido a Barberán y Collar

SE SIGUE IGNORANDO EL PARADERO DE LOS AVIADORES

Madrid, 22 (4'15 t.).—Durante toda la noche y la mañana de hoy, el desfile de personas por la jefatura de Aeronáutica, ha sido incesante.

Millares de personas acudían para interesarse por la suerte de los intrépidos aviadores del raid Sevilla-Cuba-Méjico.

Desde diversos centros oficiales y casas particulares se preguntaba constantemente sobre los informes que se hubieran recibido de Méjico.

Desde luego, se ha tenido buen cuidado de que los familiares de los aviadores no conozcan la noticia del trágico accidente transmitida por las Agencias americanas.

Al medio día se ha colocado en el Aero Club, un cartel afirmando que no son ciertos los informes recibidos durante la madrugada dando cuenta de haber muerto el teniente Collar y estar gravemente herido el capitán Barberán, pues la verdad es que hasta ahora se ignora por completo el paradero de los pilotos españoles.

ES POSIBLE QUE HAYAN ATERRIZADO EN UN LUGAR AISLADO

Madrid, 22 (4'15 t.).—Los periodistas han hablado con el jefe de Aviación señor Pastor.

Este les dijo que hasta ahora no se ha confirmado la noticia del grave accidente ocurrido a Barberán y Collar.

Añadió que se sigue ignorando el paradero de los gloriosos pilotos y por tanto, todos los informes transmitidos esta madrugada son una fantasía y una novela.

Opina que muy bien ha podido suceder que se hubieran visto obligados a aterrizar en terrenos escabrosos y sin posible comunicación inmediata.

Se mostró optimista, pues tiene fe en la pericia de los pilotos.

El capitán Jiménez ha manifestado que aunque no se le ocultan las dificultades que ofrecen aquellos terrenos, tiene la seguridad

de que Barberán y Collar, se encuentran sanos y salvos.

EL GOBIERNO MEXICANO DESMIENTE LA NOTICIA DEL ACCIDENTE

Madrid, 22 (4'30 t.).—Se reciben noticias de Méjico, dando cuenta de que el embajador de España señor Alvarez del Vayo, ha declarado que no son ciertas las noticias circuladas durante la madrugada y transmitidas por Associated Press y las Agencias americanas.

Fuerzas del Ejército y patrullas de aviación, continúan activamente practicando exploraciones por el Estado de Oaxaca, sin ningún resultado todavía.

Se da como seguro, que los aviadores sorprendidos por alguna tempestad, que son muy frecuentes en aquella región, se vieran obligados a aterrizar en algún punto aislado de comunicaciones.

El sargento Madariaga cree que hayan aterrizado asimismo para salvar alguna tempestad.

Espera que tarden dos o tres días en ser encontrados por lo abrupto del terreno del Estado de Guerrero.

En las primeras horas de la tarde el Gobierno de Méjico ha dirigido un cablegrama al de España desmintiendo las noticias transmitidas por las Agencias americanas, dando cuenta de haber sido víctimas los aviadores de un trágico accidente.

Despachos posteriores recibidos por el Gobierno, confirman también que se sigue ignorando el paradero de los intrépidos pilotos.

SE SIGUE BUSCANDO A LOS AVIADORES

Madrid, 22 (7 t.).—A las seis y media de la tarde el jefe del Gobierno ha conferenciado con nuestro embajador en Méjico.

El señor Alvarez del Valle, le ha dado cuenta de las fuerzas movilizadas por el gobierno mejicano para buscar a los aviadores perdidos y de los cuales no se tiene la menor noticia.

DUELO EN SEVILLA

Sevilla, 22 (6'15 t.).—El Aero Club al conocer la noticia circulada del trágico accidente de que se decía habían sido víctimas Barberán y Collar, colocó la bandera a media asta y en los balcones crespones negros en señal de duelo.

Al medio día se recibieron telegramas desmintiendo la anterior noticia e inmediatamente se retiraron todas las señales de luto, felicitándose los socios de que no fueran ciertos los informes primeros.

SIN NOTICIAS DE BARBERAN Y COLLAR

Madrid, 22 (6'30 t.).—Esta tarde a las cuatro y media fué colocada en el Aéro Club una pizarra diciendo que nuestra embajada en Méjico, comunica a las 16'15 que sigue sin encontrarse a los aviadores Barberán y Collar.

También agrega que la aviación mejicana trabaja con todo entusiasmo en la búsqueda de los pilotos.

Se ha transmitido un aviso a Tablada y a todos los aeródromos desmintiendo las noticias de la madrugada con respecto a los aviadores desaparecidos.

El piloto señor Flores no cree que haya ocurrido ningún percance desgraciado a Barberán y a Collar, pues tiene plena confianza de dichos aviadores.

ULTIMAS MANIFESTACIONES DE COMPANYS

Madrid, 22 (5'15 t.).—El ministro de Marina recibió este medio día a los periodistas.

Dijo que continuaba enterándose de los asuntos de su departamento que son harto complejo, por lo que no podía adelantar nada de proyectos e iniciativas.

Agregó que se ha dado cuenta de la importante labor desarrollada por sus antecesoros en el ministerio señor Giral y que merecen los más fervorosos elogios.

Después se refirió el señor Companys a las maniobras navales que se vienen realizando estos días en Cartagena.

Afirmó que esta clase de maniobras se vienen realizando desde hace años, con objeto de comprobar la eficacia y resistencia de las unidades navales.

Se efectúan en todos los países y en España desde el año 1923 en aguas del Mediterráneo o el Atlántico.

Terminó anunciando que el día 4 marchará a Barcelona, donde se propone permanecer hasta el 6.

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Madrid, 22 (5'30 t.).—Esta mañana se ha reunido en la sala de Comisiones del Congreso la Comisión parlamentaria de Agricultura.

La reunión fué muy prolongada, adelantándose mucho en el estudio del dictamen relativo a Arrendamientos rústicos.

Es posible que mañana quede el proyecto presentado a la Cámara.

REGRESO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 22 (5'30 t.).—El secretario del ministro de la Gobernación manifestó al medio día a los informadores que el señor Casares Quiroga regresó esta mañana a Madrid.

Agregó que el ministro no los podía recibir porque en aquellos momentos estaba conferenciando con el inspector general de la guardia civil.

¿ESPAÑA VA A RECONOCER A LOS SOVIETS?

Madrid, 22 (5'15 t.).—Está siendo muy comentado un artículo de "El Socialista" en el que se admite la posibilidad de que en plazo breve sea reconocido por España el Gobierno soviético.

Se asegura que no pasarán muchos días sin que España nombre embajador en Moscú.

¿Se persigue a los socialistas?

Madrid, 22 (6'30 t.).—En los pasillos del Congreso se comentaba esta tarde un hecho ocurrido anoche y que se relaciona con otro análogo registrado días anteriores.

Esta madrugada se presentaron en el domicilio del diputado socialista señor Cañizares dos militares, uno oficial y otro sargento.

Al llamar a la puerta abrió la criada a la que expusieron sus deseos de hablar con dicho diputado.

La doméstica transmitió el deseo de los visitantes al señor Cañizares, pero éste extrañado de lo extemporáneo de la visita indicó a su señora que saliera a recibirlo ante el temor de que se intentara atentar contra su vida o de un movimiento militar.

Como la señora no advirtiera nada extraño en los visitantes rogó a su marido que lo recibiera y así lo hizo, llevando la pistola en el bolsillo del pantalón y empuñándola.

Durante el breve rato hablaron el diputado y los dos militares, no pudiendo deducir concretamente el objeto de aquella visita.

Si observó que uno de los militares no sacaba la mano del bolsillo como si empuñara una pistola.

Después de la breve conversación, los visitantes pidieron excusa diciendo que se habían equivocado de piso, pues a quien buscaban era a don Antonio González.

Al marcharse los visitantes el señor Cañizares salió a la calle, pero los perdió de vista.

El sereno manifestó que les había abierto la puerta porque le dijeron que iba concretamente a ver al señor Cañizares para hablarle de un asunto urgente.

Hace pocos días ocurrió en el domicilio del diputado socialista señor Ruiz del Toro otro hecho análogo.

De madrugada se presentaron dos militares que luego manifestaron se habían equivocado de piso.

De estos hechos se ha dado cuenta al jefe del Gobierno.

Caballeros: Si le dura todavía el disgusto que le ocasionó la última corrida de feria vaya, a la primera nocturna el próximo sábado que los 5 admirables artistas con su inimitable arte le borrarán la mala impresión de los ases del toreo.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 22 (6'30 t.).—A las cinco abre la sesión el señor Besteiro. La animación es escasa en las tribunas y escaños donde apenas llegan a una docena de diputados. Tampoco hay ministros en el banco azul.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el turno de ruegos y preguntas.

MORENO MENDOZA y otros diputados renuncian a hacer uso de la palabra, por no haber ministros a quien dirigirse. (Llegan los ministros de Instrucción y Agricultura).

ALMAZA dirige un ruego al ministro de Instrucción sobre los exámenes de Bachiller y otro al ministro de Industria sobre negocios de Chaparras.

El ministro de INSTRUCCION explica el procedimiento que se seguirá en los exámenes futuros.

GUERRA DEL RIO anuncia una interpelación al ministro de la Gobernación sobre el procedimiento que va a seguir la Generalidad para la renovación del Ayuntamiento en Cataluña.

Como no hay más diputados que pidan la palabra, el presidente de la Cámara decide entrar en el orden del día. (Llega el ministro de Hacienda).

Se aprueban todos los dictámenes y proyectos ya discutidos.

Se reanuda el debate interrumpido antes de la crisis sobre el proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas.

CANUEVA defiende una enmienda al artículo tercero.

LUCIO MARTINEZ dice que la Comisión no puede aceptar la enmienda.

CASANUEVA rectifica y en votación nominal queda rechazada la enmienda por 197 votos contra 9.

CASANUEVA defiende otra enmienda al mismo artículo.

Llegan el jefe del Gobierno y el ministro de Industria.

(Continúa la sesión).

Novillada extraordinaria en Madrid

Madrid, 22 (6'30 t.).—Esta tarde se ha celebrado una novillada extraordinaria con toros de Villamarta para Ballester, Pericás y Rafael Vega de los Reyes.

Primero.—Ballester lo lancea sin ruído. La faena es pesada e incolora para una estocada y cuatro pinchazos. (Pitos).

Segundo.—Pericás al veroniquear es cogido aparatadamente sin consecuencia grave.

Pasa a la enfermería y en el tercero vuelve a salir a la plaza.

Ballester y Gitanillo, se lucen en quites. Vega de los Reyes realiza una faena buena para un pinchazo sin soltar y una estocada buena.

Tercero.—Gitanillo torea por verónicas y es aplaudido.

La faena de muleta la hace por la cara y acaba con el bicho con media estocada, un pinchazo y seis intentos de descabello. (Sigue la corrida).

REPORTAJES DEL MOMENTO

CUIDAD A LOS NIÑOS

En mi último reportaje pedía yo que ante la posible salvación de una criatura, salvación unas veces física, moral y espiritual otras, no hubiera ningún obstáculo, ni siquiera la inviolabilidad del domicilio en el que fuese necesario penetrar para conseguir el salvamento. Hoy, insisto sobre el tema porque nuevos daños fundamenta la petición, me doy exacta cuenta de la inutilidad que significa el hacerlo, pero también sé que el trigo se arroja al surco en octubre y noviembre y no se recoge el fruto hasta julio y agosto. Quizá lo que hoy constituye una fantasía, pueda ser una realidad mañana, cuando los hombres se den cuenta de que es más fácil hacer hombres sanos corporal y espiritualmente que el gobernar seres dominados por instintos, pasiones y odios.

LABOR ESTERIL

Es inútil el pequeño esfuerzo que hoy se realiza para educar y cuidar al cincuenta por ciento de los niños, ya que el otro cincuenta por ciento está en condiciones de que sus padres y familiares le procuren la educación y los cuidados necesarios y que si no son los que debiera recibir el niño, será por defecto de sus padres o familiares, pero no por falta de medios.

El cincuenta por ciento de los niños españoles no solo viven en un casi abandono, sino que sufren por el imperativo de la estrechez económica o miseria de sus padres o familiares una influencia destructora en muchos casos de toda espiritualidad, de toda moral y hasta del mismo instinto. Siendo muy optimista se puede calcular que de este cincuenta por ciento de criaturas, un treinta gozan del favor de la escuela gratuita, escuela que cree cumplir con su misión enseñando a leer, escribir, hacer unos números y otras cuantas materias pedagógicas muy necesarias, pero que al no retener al niño más que seis horas le deja diez y ocho entregado a un ambiente que destruye toda la influencia escolar.

Tanto las criaturas que tuvieron la fortuna de ingresar en un colegio, como las que no lo consiguieron, viven en un ambiente refractario a toda formación espiritual y física y mientras no se cree otro sistema de labor del que hoy se realiza, será estéril, por que continuarán siendo necesarias las cárceles, los hospitales, todos esos lujosos elementos represivos y seguirán existiendo los egoísmos, las pasiones, los odios y por lo tanto la guerra entre los explotadores que querrán seguir siéndolo siempre y los explotados que sueñan que su única redención sea el convertirse en explotadores.

CASOS

Los datos que apoyan mi teoría de que debe llegarse hasta penetrar en los hogares y arrebatar de ellos a las criaturas que sufren influencias perniciosas, impuestas en

la mayoría de los casos por la miseria y la desesperación, son verdaderamente horrendos. He visto criaturas de ambos sexos, bebiendo en las tabernas a altas horas de la noche en compañía de sus padres que les acariciaban o lo maltrataban, según el instinto del borracho. Sé de un niño de ocho años que pretendía convencer a una niña de su edad diciendo: "Como hacen mi padre y mi madre cuando se acuestan"; existen criaturas que conocen teóricamente todos los vicios carnales por que los oyen relatar con la mayor naturalidad a sus familiares mayores; hay niños que saben de todas las artes para engañar y hurtar, otros que saben a ojos cerrados las dependencias de los hospitales, las costumbres de las cárceles y no faltan los que saben de las casas de prostitución... ¿A qué seguir? Sería tanto como volcar sobre las cuartillas todas las repugnantes inmundicias que alientan las vidas de los niños de familias miserables; niños que al convertirse en hombres y mujeres, carecen de toda noción del bien y del mal, pero que como tienen necesidades fisiológicas, la crean y sus hijos vienen al mundo con la herencia de malos instintos que les legaran sus padres y que esos niños se ven obligados a acrecentar la herencia al vivir en un ambiente verdaderamente de horror.

ES NECESARIO RECTIFICAR

La persistencia en el error es un crimen social cuando el error evita destruir los males que se han anotado en estos reportajes.

Muchos de los hombres que hoy gobiernan y la mayoría de los que legislan quizás sepan tanto como yo de todo lo escrito, y por saberlo, están más obligados a remediarlo, rectifiquen el sistema, olviden un poco a los hombres para acordarse más y mejor de los niños, reúnanse en un centro todo lo que pueda afectar a la infancia y emprendase una enérgica acción para salvar a las criaturas necesitadas.

Ya sé que el esfuerzo es propio de titanes, pero titanes deben ser los hombres, que vieron sufrir o sufrieron los males relacionados, ya que no quiero suponer que esos hombres que hoy gobiernan y legislan, esperaban únicamente ocupar los puestos de los que fueron explotadores.

ANTONIO HERREROS

NOTAS LOCALES

Ha sido nombrado agente exclusivo para los anuncios insertos en los telones y pantalla del Gran Teatro e Ideal Cinema, nuestro querido amigo don Enrique de Obregón, agente comercial de esta plaza.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ARBITRIOS

Terminada la confección de las Matriculas que han de regular el cobro, en el ejercicio en curso, de los derechos o tasas establecidos sobre MARQUESINAS, TOLDOS Y CORTINAS y sobre CANALES Y CANALONES y del arbitrio, con fines no fiscales, sobre CASAS SIN ACERAS Y SOLARES SIN VALLAR y sobre FACHADAS EN MAL ESTADO DE CONSERVACION, se anuncia por este edicto que las relacionadas Matriculas quedan de manifiesto, por término de ocho días hábiles, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, de cinco a siete de la tarde, para que los contribuyentes interesados puedan examinarlas y aducir, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos.

Córdoba, 22 de Junio de 1933.—El alcalde, Francisco de la Cruz Ceballos.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 22 de Junio

Franca. cambio. máximo	46'65
Libras. cambio. máximo	40'25
Interior 4 por 100... ..	67,—
Exterior 4 por 100... ..	84,—
Amortizable 5 por 100, 1920	92'25
Idem. idem, 1917..... ..	86'55
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	83'50
Idem. idem, idem, 5 por 100	89'25
Acciones Banco de España	542'—
Idem f. c. Norte de España	195'—
Acciones Azucarera ordinarias	38'50

Productos "PHILIPS"
Casa Ultra-Radio

Material Radiotelefónico de Alumbrado
Reparación de toda clase de Aparatos
Si desea adquirir un receptor "PHILIPS" pida una demostración
Concesionaria exclusiva para Córdoba y su provincia de las renombradas básculas automáticas "ORTEGA" y máquinas de picar carne y trituradoras.

Calle Concepción, 31
Teléfono 2145 CORDOBA
CASA CENTRAL EN SEVILLA

JURADOS MIXTOS Los Precursores de la República

ACTOS PARA EL DIA 23.—SECCION DE ACEITES

Juicio del obrero Diego Juárez Moyano y otros, contra los patronos señores Fernández y Molina, por reclamación de cantidad, de Cañete de las Torres. Segunda citación.

Idem de Andrés Moreno Barbudo, contra el patrono don Manuel Larrey, por reclamación de diferencia de salarios, de Montoro. Segunda citación.

Idem de Manuel Baena Herrero, contra don Antonio Guerrero Moreno, por reclamación de cantidad, de Rute. Primera citación.

ASUNTOS PARA EL DIA 23

A las 11'30.—Pleno del Jurado Mixto de Panadería, en segunda citación, para continuar la discusión de las bases de trabajo relacionadas con los obreros de esta industria y para tratar de la aprobación de las actas de infracciones levantadas en varios pueblos de la provincia contra otros tantos patronos.

Jurado mixto de Industrias Químicas

ACTOS PARA EL DIA 23

A las diez de la noche.—Juicio del obrero José Herrera García, contra el patrono don Carlos Melgar Morales, por despido, de Puente Genil. Primera citación.

Idem del obrero José Herrera García, contra don Carlos Melgar Morales, por reclamación de cantidad, de Puente Genil. Primera citación.

Jurado mixto del Trabajo Rural

JUICIOS PARA EL 23

A las nueve y media.—Don Pedro Porras Roldán y otros, contra don José Villén, de Rute, por reclamación de cantidad.

A las diez.—Don Rafael Cabañas Rodríguez, vecino de Zambra, contra don Manuel Villén Priego, de Rute, por reclamación de cantidad.

A las once.—Antonio Pulido Bueno, de Rute, contra doña Carmen Roldán Nougués, de la misma vecindad, por reclamación de cantidad.

A las once y media.—Don Juan Arévalo Muñoz y otros, de Rute, contra don Faustino Alcalá Guerrero, de la misma vecindad, por reclamación de cantidad.

A las doce.—Don Antonio del Aguila López, de Rute, contra don Faustino Alcalá Guerrero, de la misma vecindad, por reclamación de cantidad.

A las 16'30.—Don Francisco Haro Manga y otros, de Rute, contra doña Rosa Ecija Tirado, de la misma vecindad, por reclamación de cantidad.

A las 17.—Don Bernabé Arcos Tirado y otros, de Rute, contra don Faustino Alcalá Guerrero, de la misma vecindad, por reclamación de cantidad.

Excursión extraordinaria

El próximo sábado día 24 a las seis de la tarde, saldremos todos los Precursores de las secciones tercera, cuarta, quinta y sexta con dirección a Santa María de Trassierra.

Pernoctaremos en la fuente del Pilar, de donde saldremos a las cuatro de la mañana y después de desayunar, con dirección a la finca "La Jarsosa" en la que previa autorización emplazaremos nuestra residencia de verano durante los 15 días de la segunda quincena de julio.

Una vez señalado el sitio, todos los Precursores saldremos para la aldea de Santa María de Trassiera, donde descansaremos unos momentos, partiendo para la fuente del Elefante, donde confeccionaremos una succulenta paella y dormiremos para descansar dos horas, realizando unos ejercicios de gimnasia y escuchando una lección de historia natural, que nos explicará nuestro Director.

Una vez terminada y tras breves minutos de descanso, emprendemos el regreso a las siete de la tarde, para encontrarnos en nuestros hogares a las nueve y media de la noche.

El equipo que tenemos que llevar es una manta, cubierto, jarrillo, y la comida será de fiambre la cena y para el desayuno y almuerzo, cada precursor aportará una peseta y los socios protectores y el director una peseta cincuenta céntimos.

Cada excursionista llevará pan suficiente para toda la jornada.

El sitio de partida será el paso a nivel de las Margaritas.

El Precursor de 12 años, redactor de los Precursores, Rafael López Alamillos.

* * *

Donativos recibidos para costear los gastos que originen la residencia de verano que 30 niños y niñas pertenecientes a la Sociedad infantil denominada "Precursores de la República. Salud y Cultura", han de realizar durante quince días en la Sierra para reponer su delicada salud y cuya suscripción ha encabezado con 50 pesetas el excelentísimo señor Secretario de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra.

Suma anterior, 141,70 pesetas.

Don Felipe Carracedo Amor, 5 pesetas; don Bernardo Añón García, 1; don Agustín Dorado Dorado, 2; don Vidal Martínez Areales, 3; don Manuel Simón Méndez, 5; don Juan Arca (Confitería Mira), 5; don José González Álvarez Ossorio, 5; don Antonio Castro Serrano, 0,50; doña Emilia González Trigo, 0,50; don Nicolás López, 1; don Pedro López, 1; don José de Luque y Pérez, 1; don Luis Franco Allegui, 5; don José López de la Manzanara, 5.

Suma y sigue, 181,70.

Por error se hizo figurar en la primera relación al doctor Pesquero en lugar de el doctor don Rafael Alcántara que es quien debe figurar con 5 pesetas, por lo que suplicamos perdón al generoso donando señor Alcántara por tal error cometido por el encargado de remitir a la prensa las relaciones.

CERVEZA VICTORIA

SUPERA A LAS MEJORES
PRUEBELA Y SE CONVENCERA

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2885
SE SIRVE A DO MICILIO

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

Doña Concepción Prieto Trapero

Viuda de don José Cabello Córdoba

Ha fallecido el 22 de junio de 1933, a los 76 años de edad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Sus desconsolados hijos José, Rafael y Antonio Cabello Prieto, hijos políticos Dolores, Carmen, Antonio y Antonia, nietos y demás parientes de la finada ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 23 a las seis de la tarde en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

Información taurina

UN OBSEQUIO A ALFREDO CORROCHANO

El sábado último, en un restaurante de Tetuán de las Victorias, fué obsequiado con un banquete el matador de todos Alfredo Corrochano, por sus recientes grandes éxitos de Madrid y provincias, al torear por naturales.

Junto al agasajado tomaron asiento muchos amigos y admiradores del diestro.

Un directivo de la Peña Corrochano ofreció el banquete y Alfredo agradeció el acto y prometió que seguirá toreado con la izquierda cuantas veces pueda.

Corrochano toreará próximamente en Madrid y el día 2 del próximo Julio en Cádiz, en la grandiosa corrida de la Prensa. Además, el famoso matador de toros madrileño tiene un buen número de corridas porque en él hay juventud, afición y detalles grandes de torero y con todos estos factores se puede ser figura grande del toreo.

Y la prueba más fehaciente es su reciente éxito en Plasencia, donde actuando con Laserna, hizo enormes faenas de muleta, cortando orejas y rabos y siendo contratado nuevamente.

ELECCIONES TAURINAS

El inquieto Pagés ha tenido una gran idea.

Para la novillada que habrá de celebrarse el próximo domingo en Sevilla, convocó elecciones para que el pueblo fuera el que eligiera los matadores que habían de tomar parte en dicho festejo.

En efecto, a tal llamada han acudido todos los aficionados y ya están anunciados los seis matadores que han obtenido en sus barrios respectivos el mayor número de votos.

Pagés piensa extender estas elecciones para los festejos serios y esto es sin duda lo mejor que un empresario puede hacer en obsequio a la afición.

Debían de imitar el ejemplo los compañeros del señor Pagés, y de esta forma estarían satisfechos los aficionados que son en fin de cuentas, lo que más tarde han de retratarse en taquilla.

¿Por qué no se pone en Córdoba, también en práctica este nuevo procedimiento señores empresarios de las "diurnas" y de las "nocturnas"?

Creo habría de ir en beneficio de ellos en primer lugar.

UN FESTIVAL TAURINO EN LINARES

Para fecha muy próxima, se organiza en Linares un festival taurino benéfico con novillos de Izquierdo y los matadores de toros Marcial Labanda y Alfredo Corrochano.

J. J. DE LARA



FLY-TOX
MATA MOSCAS, POLILLAS, MOSQUITOS, CHINCHES, ESCARABAJOS, ETCETERA
Empléese el pulverizador **FLY-TOX** de mano

DEL MUNICIPIO

Denuncias formuladas por la guardia municipal

Fernando Merino Castejón, por efectuar obra sin licencia en su casa número 7 de la calle Niceto Alcalá Zamora.

Los guardias 43 y 60, detuvieron a José Martínez Ruiz y Juan Madueño Sánchez por maltratarse en la plaza de la República.

El 44 detuvo por hurto a Antonio Martínez Haya.

El 37, denunció en la Comisaría de Vigilancia por escándalo a Rafaela Jiménez Herrera, María de la Sierra Zarza y Antonia González Zarza.

El 9, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Pomposo Jurado Troyano, a requerimiento de María Jurado Troyano, por maltratarla de obra.

El 110, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Martínez Avila, por apagar las luces del alumbrado público en la plaza de Capuchinos.

Enrique Villegas

OCULISTA

Consulta diaria de 1 a 5

Teléfono 1337
San Felipe, 9
CÓRDOBA

"Café y Bar Español"

GRAN CAPITÁN, 15

HELADOS PARA HOY:
Mantecado crema de chocolate
Granizada de limón y almendra

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes
RAYOS X - MÁLAGA, 8
TELÉFONO 277

Monterrubio

FALLECIMIENTO

A los 82 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos, falleció tras larga enfermedad el día 15 de los corrientes doña Soledad López Velez.

Al sepelio, que tuvo lugar al siguiente día a las seis de la tarde, acudió multitud de personas de todas las clases sociales, pues la finada gozaba de muchas y merecidas simpatías, por lo caritativa y cariñosa que era en su trato.

Con tal motivo les envío desde estas columnas mi más sentido pésame a toda su familia.

NOTA DE SOCIEDAD

Ha llegado a ésta la bella y distinguida señorita Inés Tobaja Párraga, procedente de Párragoz, donde hace sus estudios con el fin de pasar con sus padres las vacaciones de verano.

Por mediación de estas columnas, le envío mi más cordial enhorabuena por las notas obtenidas en los exámenes y la más feliz llegada.

NUEVA DIRECTIVA

En Asamblea ha sido nombrada la mitad de la directiva del Partido Republicano Radical, que es la que sigue:

Presidente, don Manuel Sandés Tena; vicepresidente, don Manuel Prieto Carrasco; secretario, don Alfonso Guerrero Soriano; tesorero, don Manuel Carrasco Arévalo; vocales: don Antonio Romero Cortés, don Francisco Núñez, don Luciano Osorio Ceballos, don Antonio Tena Soriano y don Manuel Benitez.

Abiéndoseles dado un voto de confianza a dicha directiva para los asuntos que tuvieren que trasmitir.

CORRESPONSAL

Jurado Mixto de Trabajo de "Comercio en General" de la provincia de Córdoba

ANUNCIO

El próximo día tres de Julio, a las diez de la noche, celebrará sesión plenaria este Jurado Mixto, para acordar el horario de apertura y cierre de los establecimientos de carnicerías, chacinas, lecherías, fruterías, de venta de huevos y puestos de hortaliza.

Lo que se hace público a fin de que los gremios antes indicados, que lo deseen, nombren una representación que comparezca a la citada reunión y exponga al Pleno, los puntos de vista que cada gremio mantenga respecto del particular, para resolver en definitiva.

Córdoba, 20 de Junio de 1933.—El secretario, Manuel Castro.—V.º B.º—El presidente, Juan Palomino.

Un acuerdo de la Comisión Gestora

Sobre el envío de enfermos al Hospital

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación provincial, en sesión celebrada el día 10 del actual, y con vista de los casos que frecuentemente se dan de que los enfermos enviados por los Ayuntamientos de esta provincia, para que sean ingresados en el Hospital de Agudos, tienen que regresar de nuevo al pueblo de su residencia, por no existir cama vacante en mencionado Establecimiento, a pesar de que se habilitan camas provisionales en el suelo; acordó que en evitación de los perjuicios que con ello se ocasiona a los enfermos que no pueden ser hospitalizados, se oficie a V. S. así como a todos los señores alcaldes de la provincia, en el sentido de que en lo sucesivo se restrinja por todos los medios posibles el envío de enfermos al Hospital, a los casos de verdadera e imperiosa necesidad, y que éstos se efectúen únicamente cuando se cuente de antemano previa gestión en el Establecimiento, con la posibilidad de su hospitalización salvo las que sean de extrema urgencia.

El precedente acuerdo ha sido trasladado a todos los alcaldes de la provincia.

Atentado criminal

Arrojan un petardo en un teatro

Se registró anoche en Montoro un atentado criminal, que si bien no tuvo consecuencias lamentables produjo gran sensación y la consiguiente alarma entre aquellos vecinos.

A las once, hora en que se representaba en un local de verano la obra "Teresa de Jesús", una mano criminal arrojó desde la calle un petardo al teatro.

Se produjo la explosión, que afortunadamente no causó ni desgracias personales, ni daños materiales, pero la perturbación sí se produjo, estando a punto de originar una verdadera catástrofe.

La benemérita pudo después detener a un sujeto, que parece ser el autor del atentado.

Señoras: Por una peseta pasará dos horas de continua risa el próximo sábado en la plaza de toros y le puede corresponder alguno de los 5 estupendos regalos.

CINE GÓNGORA (EN LA TERRAZA)

Hoy: Más fuerte que el Amor (Catolicismo)

Mañana: GREIFFER, EL AS POLICIACO

Sábado: EL SARGENTO X

Domingo: PARIS-MEDITERRANEO

DE LA DIPUTACION

El despacho

Como dijimos en nuestra edición anterior marchó a Madrid el presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo Garcia.

Con tal motivo ha despachado hoy en la presidencia el vicepresidente de la Corporación, don Pablo Troyano Moraga.

Sucesos en la provincia

El autor de un robo frustrado

Ha sido detenido en Iznajar Antonio Padilla Crespo, que intentó penetrar en el domicilio de Cristóbal Jiménez, con ánimo de cometer un robo.

No pudo hacerlo porque fué descubierta dándose a la fuga.

El detenido que manifestó haberse visto obligado a cometer tan punible acto por encontrarse hambriento y sin trabajo, fué ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

El gobernador a Priego

Regreso a Madrid del presidente de la República

Esta mañana a las nueve ha salido de su finca la Ginesa con dirección a Madrid el Presidente de la República S. E. don Niceto Alcalá Zamora.

Para despedirlo y acompañarlo hasta el límite de la provincia marchó a Priego el gobernador civil.

Sanatorio Quirúrgico Ansorena

GRAN CAPITAN, 17

Consulta de 10 a 2.-RAYOS X

Pensiones de 15 a 35 pesetas diarias

Servicio de salidas urgentes a domicilio del enfermo por facultativos de guardia, desde las diez de la noche a nueve de la mañana.

AVISOS AL TELEFONO, 24-85

Mutualidad general Agro-Pecuaría

FILIAL DE LA

ASOCIACIÓN DE GANADEROS DE ESPAÑA

Delegado-Inspector para Córdoba y su Provincia:

ANTONIO CARRASCO SUAREZ - VARELA

Oficinas y Despacho: Domingo Muñoz, 6. -- CORDOBA :: Teléfono 2505

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1

CORDOBA

APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PARRAFILLOS

EL GOLFO DE MEJICO Y EL SEÑOR COMISARIO

Dice el periódico de las "cien caras" en gruesos caracteres, que "En Méjico desmienten que el "Cuatro Vientos" haya caído en el Golfo de Guinea".

Desde luego. En Méjico no se dicen sandeces, como en el periódico del barullo. Hasta esta mañana, el Golfo de Guinea estaba situado en la costa occidental de Africa. Y no sabemos que haya variado de postura, a la hora de entrar este número en prensa.

En cuanto al Golfo de Méjico —que es por donde han volado los infortunados aviadores— estaba situado, hasta anoche a las doce en América, en la costa oriental de Méjico y flanqueado por las penínsulas de Yucatán y Florida. Y nos han dado palabra de que sigue en el mismo sitio. Se trata de un golfo consecuente. Un golfo que dá lecciones de consecuencia a algún concejal, de esos que hemos dado en llamar "batalladores".

* * *

¿Se han acabado las bombas? ¿Qué lástima! Ahora que ya estamos acostumbrados, y ahora que empezaba nuestro comisario a demostrarnos que bajo su bigote brillante de cosmético, había un Nick Carter. ¿Qué lástima! ¿Ahora que ya iban a ser descubiertos los autores!

Y a propósito. Un dato para un buen comisario. Observe que ni del "bombero", ni del autor de que se perdiese ocho horas la orden de recogida de LA VOZ, se sabe una palabra. Parece que se lo ha tragado la tierra. ¿No es fácil sospechar que el dinamitero y el que retrasó la orden judicial pueden ser la misma persona?

Los manes de Sherlok Holmes y Nick Carter, encarnados bajo los mostachos del señor Comisario, dirán la última palabra.

S. P.

Cuestionario indiscreto

CONCEJALES MULTIPLES

¿Qué es un concejal? Un concejal es un aparato que sirve para administrar los intereses de la ciudad; para vigilar el exacto cumplimiento de los acuerdos municipales, y para denunciar infracciones cometidas. Es decir, una especie de aparato trimotor, fabricado en la localidad, y en cuyo fuselaje, cada ciudadano tiene un voto de participación. Pero acontece a veces, que el aparato ratea. No funcionan bien los motores. Quizás falta de engrase. Tal vez con el encendido retrasado. Entonces, se administra mal; se descuida la vigilancia de la función encomendada a su cuidado, y todo anda manga por hombro. La hélice, entonces, gira sin ton ni son como una cabra loca. Y perdido el control y el régimen de aparato denominado concejal, éste se lanza a presentar denuncias y pedir expedientes. Ríanse ustedes de la tragedia de "Medea".

Pero ese afán descomedido de denunciar; esa manía del expediente, hace caer al aparato llamado concejal, en el aeródromo del chismecillo, y de la "menegilda". Ahí está el señor Hidalgo, sin ir más lejos. El señor Hidalgo opina como nosotros. El señor Hidalgo es incapaz de llevar a los tribunales a un compañero de corporación, por un hecho en el que nada hay delictivo, ni aún censurable. Lo contrario sería una plancha. Y aunque el señor Hidalgo domina el alambre —idóneo, progresista, conservador, socialista, independiente, etc., etc.— no sabemos que también trabaje en la barra. Claro que en la barra es donde las planchas se hacen más limpiamente. El concejal múltiple, señor Hidalgo aspira, pues, a obsequiarnos con una variada exhibición de planchas.

POSTALILLA

HUELGAS Y TRUCOS

Se anuncia para mañana la huelga general de obreros del campo afiliados a la U. G. T. Una huelga que, hasta la fecha no ha podido ser evitada, no obstante las gestiones que seguramente se han llevado a cabo.

Pero, vamos a ver. Estamos ya hartos de trucos y de sorpresas. La realidad es que esa U. G. T. posee magníficas condiciones para fantasma. Actúa siempre de tabú, o de ese "tío" feo que se suele llevar a los niños malos...

¿Qué huelga es esa, y qué bú es ese? La U. G. T. no tiene necesidad de tanta huelga. La U. G. T. está bien cinchadita al poder. Posee 110 magníficos diputados, dispuestos a todo. Cuenta con tres ministros en el gabinete. Actúa con decisiva influencia en los Jurados Mixtos, apesar de las dolientes manifestaciones de Largo Caballero. Entiende en las delegaciones de trabajo. Actúa de árbitro en los conflictos sociales. España entera anda encerrada en esas iniciales: U. G. T.

Y si eso es así: ¿Qué pretende con tanta huelga? ¿A quién aspira a coaccionar? ¿Por qué ese afán desafortado de provocar perturbaciones?

No. Repetimos que no nos convence. Esa huelga huele a truco. Se ven los cordeles y los resortes de la martingala. Parece que lo que se pretende es dar sensación de una fuerza que no tienen, o tal vez atraerse a los obreros. Y puede ser también, que se pretenda proporcionar un éxito al Gobernador. Organizar una huelga, para resolverla después, y apuntarse un tanto.

Hace mal la U. G. T. Nadie, y los socialistas menos que nadie deben provocar conflictos. Prelo socialistas menos que nadie, res a otros obreros cuando se han levantado contra los patronos. Conque aplíquense el cuento.

DICK

Al margen de la desgracia

El abandono y la indiferencia, en su grado máximo, han acarreado a Córdoba el día 18 de Junio de 1933 un día de luto, privando de la existencia a cuatro jóvenes que se encontraban en los primeros días de la primavera de la vida.

Es sabido de tiempo inmemorial, que al llegar el mes de Mayo, se despierta, especialmente en la gente joven y en los pequeños, el deseo del baño, sin tener en cuenta, el peligro que corren si no han aprendido a nadar, así como igualmente constituye un segundo peligro el desconocimiento de los distintos sitios del río, donde por las desigualdades en la profundidad de su cauce, existiendo remansos de aguas tranquilas y contiguo a las mismas profundidades considerables que ponen en peligro la vida, tanto del que domina como del que ignora la natación.

La manga de río comprendida desde el molino de López García, hasta el final de la alameda del Obispo, es como es sabido donde se entregan al placer del baño infinidad de personas de todas edades.

El espacio comprendido desde el molino de Martos hasta el puente Romano, en la orilla que baña la muralla, es una completa balsa de porquería y basura y donde se encuentran muchas veces animales muertos, etc., toda esta inmundicia, el impetu del agua sucia que sale por los caños de desagüe de la población, las arroja hasta la otra orilla, y en este sitio asqueroso e inmundico, es donde se establece el balneario cordobés.

Por otra parte, se facilita entrada, mediante perras a centenares de pequeños que se bañan desde las proximidades de molino hasta los gablones, donde no existen buzos ni persona alguna pronta a prestar auxilio en caso de accidente.

Y con estas ligeras indicaciones, está hecho el croquis de los baños del Guadalquivir en Córdoba, donde perecen un año y otro un número respetable de personas de todas edades.

Pues bien, desde la Alameda del Obispo, hasta López García, se debe montar un constante servicio con relevo, prohibiendo rigurosamente el baño a persona alguna, ya que las plazas de la guardia rural montada se han aumentado en igual forma que se hacia cuando había fuerza de caballería en Córdoba.

Siendo mucha la concurrencia en el paseo de la Ribera desde la asquerosa rampa que forma la entrada al molino de Martos, el pretil exterior a los barandales, se debe realizar una constante limpieza.

Realizando una detenida visita por los técnicos, se debe proceder a la limpieza y desinfección de la gran charca que rodea la isleta contigua a la muralla, en la parte que mira a la calle Valderramas, e igual-

mente las inmundicias próximas al embarcadero, ya que no se pueda realizar un dragado en forma.

La parte técnica en unión de los buzos, deben designar el lugar apropiado fuera del antiguo, que a la vez de no ser combatido por las aguas sucias que arrojan los caños de la muralla, con un detenido reconocimiento, no existan sitios de peligro para el baño; esta zona por decirlo así de baños, debe estar bien señaladas y prohibir la salida fuera de las señales, bajo multas. Deben establecerse casetas para el baño de pago

y gratuita, y sus productos ingresen en las cajas municipales.

En la banqueta, escalerilla y embarcadero, debe haber gran vigilancia, evitando la aglomeración de pequeños, siempre expuestos al peligro.

De una manera breve; estas son las normas que deben seguirse en la temporada de verano a fin de que el pueblo pueda disfrutar del baño natural y que no se repitan con tanta frecuencia cuadros tan tristes y lamentables como los del día 18.

UNO

Mamá dice:

"Sólo FLIT me satisface"



Ella asegura que ninguna polilla ni otro insecto resiste el FLIT

Para exterminar la polilla deben matarse sus huevos y larvas. El FLIT pulverizado mata estos huevos y larvas y aniquila también todos los insectos que amenazan la salud, molestan y perjudican. Es rápido, práctico y seguro. Inofensivo para las personas. No mancha.

El FLIT se vende únicamente en bidones precintados de color amarillo con franja negra.

EL FLIT NO SE VENDE A GRANEL

Por mayor: BUQUETS HERMANOS Y CIA. Cortes, 591-A. Barcelona
Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma M.



FLIT

MARCA REGISTRADA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 150 millones de pesetas

Domicilio social: Alcalá, 14.-MADRID

SUCURSAL DE CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 21 y 23 (Edificio de su propiedad)

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 4 por 100; libreta máxima 10,000 pesetas. Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 1/2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Un mes, 3 por 100; tres meses, 3 1/2 por 100; seis meses, 4 por 100; un año, 4 1/2 por 100.

El BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO pone a disposición del público, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Plaza de Toros de Córdoba

Inauguración de la temporada de Corridos Nocturnos

El sábado día 24 de Junio a las 11 de la noche

Grandioso programa con 5 estupendos regalos 5

Reses de don Indalecio García, para los matadores

Sevillanito, Chocolate III, El Niño de las Coles,

El Veterinario y Domingo Roca

PRIMER REGALO.—Un magnífico manton de Manila negro, bordado en color es.

SEGUNDO REGALO.—Un sustancioso y clásico perol de seis hermosos pollos, con media arroba de vino de 24, arroz, tomates, pimientos, guisantes, aliños, perol, paletilla y su gran pastelón.

TERCER REGALO.—Un precioso y costoso abanico con el lema "En la fuente", del glorioso Julio Romero de Torres.

CUARTO REGALO.—Un viaje a Málaga para dos personas con billete de ida y vuelta, almuerzo y comida en uno de los mejores hoteles y dos entradas de sombra para la corrida de toros del domingo día 25 para presenciar la reaparición de Antonio Márquez con Barrera y La Serna y toros de Guadalets.

QUINTO REGALO.—Extraordinario y colosal regalo, considerado como la honra de la despensa: cuatro hermosos jamones, cuatro; un estupendo salchichón, un sabroso embuchado de lomo, dos kilos de superior chorizo riojano, un exquisito queso manchego, una caja de cigarros puros y doce botellas de vino marca Solera fina de las bodegas de Alarcón.

PRECIOS BARATÍSIMOS. PARA MAS DETALLES VEANSE PROGRAMAS

Me ponía polvos con demasiada frecuencia



Perdí mi novio

La piel se me había cubierto de manchas, volviéndose áspera y brillante. Un especialista me dijo que, por ponerme constantemente polvos, me había estropeado la piel. Supe, entonces, que el secreto para conservar una tez fresca y seductora consiste en ponerse polvos sólo una vez al día. Pero, entretanto, mi novio, disgustado, me había abandonado. Ahora, haga el tiempo que haga, he comprobado que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, permanecen adheridos cuatro veces más tiempo que los polvos ordinarios. Los Polvos Tokalon suprimen, también, los poros dilatados y toda traza de brillo.

Por tener la piel más bien grasienta, emplee, personalmente, los Polvos Tokalon con Espuma de Crema, que procuran una belleza mate y aterciopelada, tan atractiva como la que obtienen las mujeres que tienen la piel seca o normal. Es prodigioso poder tener la seguridad de poseer, día y noche, una tez seductora, sin tener que ponerse polvos constantemente.

Compras y ventas

SE VENDEN los pastos de los Llanos de Tejabana, frente a la Venta Chozza del Cojo. Para tratar en dicho cortijo con don Fernando Muñoz.

Arrendamientos

SE ALQUILAN locales amplios y próximos estaciones, para almacenes, bodegas, graneros o cosa análoga. Fray Diego de Cádiz, 1 (Stadium).

SE ARRIENDA un piso y un portal, en Valladares, 11.

Varios



CONOCE EL NUEVO MODELO DE LA QUILLET, pida catálogo y seguramente será cliente nuestro. Entregamos las bicicletas contra pago del primer plazo. Muchos meses de crédito. Establecimientos Quillet S. A. Representante F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono 2056.—Córdoba.

GRAN MEDALLA DE ORO Y DIPLOMA: Le han concedido al afamado sombre-

rero Padilla Crespo, que vive en Gondomar, 11, por sus artísticos sombreros en miniatura presentados en la Feria Muestrario.

FABRICA de gorras Diego Ruiz. De paisano, tres marcas registradas, Borsano, Pepete y Sangre y Arena. De uniforme militar y civil, Correos, Prisioneros, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chófer, Bandas de Música, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y de-

más dependencias particulares y del Estado. Galones, Emblemas y Botones. Pablo Iglesias, 4, (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba. Boina FETEL marca patentada. Presupuestos gratis para la uniformidad de Bandas de nueva creación en modelos especiales.

AMA de cria se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón: Antonia Ruiz, Postorras, 23.

CALZADOS RODRIGUEZ



IMPORTANTES ALMACENES

:: AL POR MAYOR Y DETALL ::



DESCUENTOS ESPECIALES A LOS COSARIOS

PARA GRANDES COMPRAS IMPORTANTES DESCUENTOS

Zapatos blancos para señora con tacón Luis XV
alto y medio, adornos color y charol negro a

P **TAS.** **6** **95**

Joaquín Costa, núm. 20
Fermín Galán, " 26
GONDOMAR, " 10

Teléfono 1162



CORDOBA

CALZADOS RODRIGUEZ